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Om inget annat anges, skall den fullsténdiga 16sningen pa uppgiften redovisas, inklusive
rakningar, eventuella hénvisningar till satser och motiveringar. Varje uppgift ger maximalt
tre podng utom den forsta som ger fyra poing.

1. Pa den hér uppgiften skall du bara ge svar. (En poéng per deluppgift.)

(a) Bestdm
. sinz —1In(1 + z)
lim .
z—0 1—cosz

(b) Bestdm rangen for matrisen

A= 0 1 -1 2

(c) Los begynnelseviirdeproblemet

y +y =100
y(0) = 50.
(d) Bestdm tal ¢1, co och cg sa att
3 1 2 1
4l = |-1]| +c 0] +c3 |5
5 2 -1 2

2. Nedan ges sex pastaenden. Avgér for vart och ett av dem om det &r sant eller falskt.
Rétt svar ger 0,5 poidng, fel svar -0,5 podng och inget svar 0 poéing. Du kan inte fa
mindre &n 0 poédng pa hela uppgiften.

(a) Matrisen

2 2 =2
A= 2 5 —4
-2 -4 )

har ett egenvérde 1 + 2.

(b) Det finns en funktion f som &r kontinuerlig pa intervallet [0, 1], deriverbar for
0 < z < 1 och sadan att fol f(z)dz =1 men lim,_,o+ f/'(x) = +oo.



(c) Serien
o0

> i

2
= 1+n
ar divergent.

(d) Matrisen A i a-uppgiften har egenvektorerna vi = [0 1 1]T och vo =[2 0 1]T.

<1
/ dr < 1.
o T+e

(f) For en symmetrisk matris dr nollrummet ortogonalt mot kolonnrummet.

()

. Beriikna arean av det dndliga omrade i xy-planet som begrénsas uppat av linjen y = §—1
och nedat av parabeln y? = 2 — z.

. . . 1
. Diagonalisera matrisen [3 1].

. Bestam alla l6sningar till differentialekvationen

2z
/ x
y+1+x2y e”.
Lat

0 3

1 -2
A= —2 4

1 4

(a) Ange en ortogonalbas for kolonnrummet Col A.

(b) Bestdm den punkt i Col A som ligger nérmast punkten [1 —2 —1 Q]T.

. Kaffet fran en kaffeautomat har temperaturen 82°C nér det just fyllts pa i en kopp.
Efter 2 minuter i ett rum med temperaturen 21 °C har dess temperatur sjunkit till 73 °C.
Finn den temperatur som kaffet i koppen har vid en godtyckligt vald tidpunkt ¢ och
bestdm nér dess temperatur sjunkit till 48 °C.

Vi forutsétter att avsvalningen foljer Newtons avsvalningslag, som sédger att hastigheten
med vilken temperaturen hos en kropp éndras dr proportionell mot temperaturskillna-
den mellan kroppen och dess omgivning.

. T en bagare med is och vatten av en viss temperatur borjar vattnet att frysa. Processen
sker sa att varje minut omvandlas 70% av vattnet till is, medan 10% av isen omvandlas
tillbaka till vatten. Antag att det fran borjan fanns 100 g vatten och 60 g is i bigaren.
Berdkna méngden vatten respektive is efter n minuter. Vad hander da n — oco?

Ledning: Lat x, vara mingden vatten och y, méingden is efter n minuter. Texten ger
foljande ekvationer:

Tn+1 = 0.3z, + 0.1y,
Ynt+1 = 0.7z, + 0.9y,

dér zo = 100, yo = 60.



Nagra Maclaurinutvecklingar
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